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Projeto de Construção do Modelo de Maturidade em Transparência Organizacional 
UNIRIO & CGU
Data: 18/11/2011
Hora: 16:00h às 18:00h
Local: Sala de reunião NP2tec
1. Participantes
	Nome
	Setor

	Andrea Magalhães
	UNIRIO / NP2Tec

	Claudia Cappelli 
	UNIRIO / NP2Tec

	Julio Leite
	PUC - Rio

	Mirian Gontijo
	UNIRIO / NP2Tec

	 Otavio Neves
	 CGU

	Priscila Engiel
	UNIRIO / NP2Tec

	Renata Araujo
	UNIRIO / NP2Tec

	Vanessa Nunes
	UNIRIO / NP2Tec 


2. Objetivo

Reunião de acompanhamento do projeto de construção do Modelo de Maturidade em Transparência Organizacional – UNIRIO & CGU.

3. Informações discutidas
· Infraestrutura

· Priscila enviou a ata da reunião anterior.
· Priscila fez as modificações no site pedidas pela equipe e incluiu o conteúdo referente ao objetivo do projeto. Enviou para a revisão da equipe do projeto.
· Nome do Modelo
· Ainda não foi definido o nome do Modelo de Maturidade de Transparência
· Método de Criação de Modelos de Maturidade
· Esta discussão foi interrompida para fechamos a discussão sobre os níveis de maturidade. 
· Meta-Modelo

· Esta discussão foi interrompida para fechamos a discussão sobre os níveis de maturidade.

· Níveis de Maturidade

· Claudia explicou para o Otavio como ocorreu a discussão para determinar as características do nível 2.
· Otavio perguntou se no nível 2 seria só de acordo com a Lei do Acesso ou seria referente ao arcabouço legal de Transparência. Claudia comentou que seria interessante a CGU definir o escopo de leis e marcos regulatórios que deverão ajudar na construção do modelo.  Otavio disse que além Lei de Acesso, o modelo deve se preocupar com:
· Lei Complementar 131

· Carta do Cidadão

· Julio perguntou ao Otavio se a CGU concorda que o nível 2 seja o básico de atendimento a essas leis. Otavio concordou. Otavio chamou a atenção que o modelo não deve se restringir apenas as instituições públicas, do ponto de vista legal, essas leis só se aplicam a essas instituições públicas. Claudia comentou que o modelo não será restrito apenas a essas instituições.

· Otavio comentou que os canais de acesso são importantes no nível 2 e não estão sendo englobados. Claudia disse que seria um item da característica de disponibilidade e que a equipe irá incluir no nível 2 do modelo. Claudia comentou que o nível 2 será revisado de acordo com as demais leis indicadas por Otavio.

· Claudia propôs iniciar a discussão do que seria importante para o nível 3.
· Renata acredita que o nível 3 seria responsável por disponibilizar as informações e fornecer a qualidade e entendimento desses dados. Esse nível irá possibilitar o cidadão manipular os dados. O nível 4 seria a auditabilidade e o nível 5 a participação. Todos os níveis acima aprofundariam as características presentes nos níveis anteriores.

· Claudia perguntou ao Otavio o que seria mais importante depois da disponibilização da informação, a qualidade ou a possibilidade de auditoria. Otavio disse que a qualidade seria o próximo passo. Ficou decidido que o nível 3 será referente a qualidade e entendimento dos dados.

· Renata comentou que o modelo de transparência fornecerá o conjunto de diretrizes para a organização ser transparente em determinado nível. O conjunto de informações que deverão ser transparentes quem irá determinar é a organização de acordo com as leis e o seu negócio.

· Julio perguntou se os dados abertos seria englobado no nível 3. Otavio considera que sim.

· Julio questionou o nível 1 do modelo não possuindo nenhuma característica. Renata argumentou que o CMMI também é assim.
· Julio comentou que a equipe só se preocupou com a organização fornecer a informação, também existe o viés do cidadão ir buscar a informação. Claudia acredita que esta busca pela informação (transparência passiva) está permeado em todos os níveis, mas que seria interessante rever o nível 2 sob esse ponto de vista.
4. Atividades 
	DESCRIÇÃO
	RESPONSÁVEL
	DATA DE CONCLUSÃO
	STATUS
	PRIORIDADE

	Discutir nome do modelo
	Todos
	25/11
	Em andamento
	ALTA

	Revisar V0 do meta-modelo
	Todos
	25/11
	Aguardando o fechamento dos níveis
	ALTA

	Revisar nova versão do processo de definição do modelo de maturidade de Transparência
	Todos
	25/11
	Aguardando o fechamento dos níveis
	ALTA

	Revisar o nível 2 do modelo de acordo com a  Carta do Cidadão e Lei 131
	Todos
	25/11
	A iniciar
	ALTA

	Pensar nas características do nível 3 (qualidade e entendimento)
	Todos
	25/11
	A iniciar
	ALTA

	Acertar itens do documento de níveis discutido na reunião
	Claudia

Priscila
	25/11
	A iniciar
	ALTA


5. Próximas Reuniões
	DATA
	LOCAL
	HORÁRIO

	25/11/2011
	Sala de reunião NP2tec - UNIRIO
	16:00h 
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